



聖誕節的故事

傅三川



有一件關於聖誕節的事，埋藏在我的心裏已經一段很長時間了。在今年的聖誕節中，我決定拿出來與你分享。你可能會覺得奇怪，為甚麼我會如此肯定你會對我將要講的故事有興趣？理由很簡單，因為我是聖誕故事裏的其中一個目擊證人。其實，我一家的人都與聖誕節的故事有關。讓我先向你自我介紹，我就是馬利亞的母親，即耶穌的外婆。一般人對我是完全陌生的，因為有關我的資料並不容易找到，就是在聖經中也沒有太多的記載。

聖誕節在今時今日已成為了一個普世歡騰的日子。為了記念我的孫兒的誕生，世界上許多國家都已把聖誕節定為法定的假期，以便人們舉辦各式各樣的慶祝及記念活動。可是，你知道嗎？在當年我們的老家裡，情況就大不相同了。

還記得當女兒告訴我，她懷了孕的時候，真的把我嚇了一跳，我簡直不敢相信她竟然會做出這樣的事情。那時候，馬利亞其實已經許配了給約瑟，婚期亦已安排妥當。一個黃花閨

女卻未婚先生子，是一種極之羞恥的行為。發生了這樣的事，叫我如何面對親戚朋友呢？

而且，更荒謬的是，馬利亞竟說她所懷的孕並不是約瑟的骨肉，而是從聖靈而來的。她說有一天，天使向她顯現，告訴她：「不要怕。你在神面前已經蒙恩了。聖靈要臨到你身上，至高者的能力要蔭庇你。因此所要生的聖者必稱為神的兒子。你可以給他起名叫耶穌。」天啊！你叫人怎能接受這個如此荒唐及愚蠢的辯護和「解釋」呢？我那時真的是心亂如麻，不知所措，心裡在想，這真是家門的不幸！

從一般的生理常識和邏輯經驗來看，我幾乎可以肯定這是她與約瑟所作的衝動行為的結果。若是馬利亞「坦白」地從實招來的話，我認為還可勉為其難地去接受這個「米已成炊」的事實，畢竟他們仍是一對血氣方剛的青年男女。但是，馬利亞的那一套甚麼「聖靈懷孕」及「神的兒子」的理論，簡直是

一個舉世無雙、前所未有的大笑話，因此我拒絕接受馬利亞的狡辯。可是，馬利亞亦沒有再進一步地為自己辯護，反倒十分平靜地照常她的生活作息。其實，回想起來，馬利亞當時又何嘗不是活在一種極度的壓力底下呢？然而，她卻能鼓起勇氣去承受這個事實所帶來的後果。

我一直不知道該如何向男家交代。我已聽聞約瑟因為這個突然其來的變故而有意取消婚約，要暗暗的把馬利亞休了。這令我感到十分擔心。想起來，我又怎能埋怨約瑟有如此的想法呢。一般來說：任何一個男人都不能容忍自己的未婚妻懷著別人的孩子嫁進家門。可是，約瑟後來不單沒有責怪馬利亞，更照著原先的計劃把馬利亞娶為妻子。原來天使亦向約瑟顯現過，對他解釋說：「大衛的子孫約瑟，不要怕，只管娶過你的妻子馬利亞來，因她所懷的孕，是從聖靈來的。她要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」



這事之後，我以為事情終於可以告一段落，好讓馬利亞能專心保養身子，使孩子平安而出。誰知道一波未平，一波又起，原來好戲還在後頭。我的外孫——耶穌的出世竟然「驚動」了許多的人，上至君王，下至在野外的牧羊人。甚至有幾個博士從東方遠道而來，為了要尋找耶穌。據他們的研究資料顯示，知道有重要的人物即將誕生。他們察看到一顆星，於是便隨著那顆星的指引，前來拜他。

那時，約瑟與馬利亞正在趕路回去伯利恆。這是因政府的命令，要百姓回到原籍地報名上冊，重新登記戶籍。馬利亞當時身懷六甲，加上路上的奔波，使其身心靈都受了很大的負荷。另一方面，他們在伯利恆又找不到落腳的地方，只好請客店的主人安排把馬棚當作臨時的居處。耶穌就是在馬槽裡出世的。

耶穌出生的當天晚上，有一大隊天使向牧羊人顯現報佳音，讚美神說：「在至高之處榮耀歸於神，在地上平安歸於祂所喜悅的人。」天使並指示牧羊人如何去尋找耶穌。後來，博士終於找到他們的住處。他們看見小孩子和他母親馬利亞，就俯伏拜耶穌，並打開寶盒，拿出所預備的禮物：黃金、乳香及沒藥獻給耶穌。

這真是一段不平凡的經驗！現在回想起來，我才清楚地體會到馬利亞所言之實。更重要的是，我的外孫耶穌的確是非同凡響。在他短短三十三年的一生中，其言行舉止及所傳講的教訓都證實他是上帝之子。這樣，我又怎能不因他引以為榮呢！



歸耶和華為聖

李伯聳

讀聖經的人都會發現，聖經的內文有三處特大的「歸耶和華為聖」這六個字，這六個字是精金作面牌的。

「按刻圖書之法刻著要用一條藍細帶子繫在冠冕的前面，這牌必在亞倫的額上，亞倫要擔當千犯聖物條例的罪孽……使他們可以在耶和華面前蒙悅納。」即出廿八36，又卅九30；亞十四20

亞倫戴這個「歸耶和華為聖」的金牌在額上，為的是提醒他自己和眾民，他們是分別為聖的人，要時刻儆醒，勿沾污穢。

信徒是主寶血重價贖的，「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的

祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民……。」(彼前二9)

我們更是要時時儆醒，潔身自愛，保守「清潔的良心」(提後一3)，敬虔度日，不要與世俗為友；凡想要與世俗為友的，就是與神為敵了(參雅四4)「你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物，我就收納你們，我要作你們的父，你們要作我的兒女。」這是全能的主說的。」(林後六17)從這些經文看，神要信徒在世作「分別」的民，但不是說信徒不可與外人來往，這樣除非離開世界方可。神乃是叫我們從他們的罪中出來，他們所犯的罪，我們不能犯。